长春市举行第三届梨花国风文化节

花朝踏青"体验穿越之旅



孩子们穿汉服巡游 本组图片 南城中心供图



4月25日,由长春市总工会、长 春市林业和园林局主办的"幸福汇· -长春市总工会职工 非遗匠心赋-非遗文化集市"暨"花间雅集·梨园 -第三届梨花国风文化节" 在长春市南部新城公园绿地管理中 心(简称"南城中心")梨花园正式拉 开帷幕。本次活动将传统国风文化 引入城市公共空间,通过"非遗活态 展示+沉浸式体验"模式,为春城市 民奉上一场跨越千年的文化盛宴。

清晨的梨花园内,春日的阳光

洒在梨花树上,洁白的花朵与翠绿 的树叶交相辉映,构成了一幅美丽 的画卷。微风拂过,花枝摇曳,片片 洁白随风飘曳,淡淡的梨花香沁入 心脾,令人心旷神怡。

百名身着汉服的孩童手提透露 着童真的京剧脸谱款款而行,衣袂 飘飘间为公园注入新的活力。这支 特殊的巡游队伍与戏曲委员会百名 戏曲爱好者组成的华服方阵相遇, 共同演绎《霓裳羽衣舞》,完美复现 古时"花朝踏青"的民俗盛景。活动 现场特设汉服文化体验区,提供服 饰试穿,吸引不少游客排队体验穿 越之旅

在梨香氤氲的"幸福汇·非遗匠 心赋——长春市总工会职工非遗文 化集市"区,古装巡游、投壶游戏、赏 花灯等传统活动一应俱全,还有面 塑、玉雕、苏绣、油茶、剪纸、纸伞、糖 人等非遗手工项目互动体验。

来自吉林省的非遗传承人现场 亮绝活,董氏糖画董天让老师一提

·抖勾勒梨花图样,白氏面塑第四 代省级代表性传承人白春雨老师指 尖翻飞捏出Q版"梨园小生",油茶制 作技艺传承人边演示古法工艺边邀 请游客品鉴。最受欢迎的当属互动 体验区,孩子们在指导下完成剪纸 花,部分技艺旁配有二维码,持工会 会员卡的游客还可以扫码即可享受 会员卡及时补贴,将喜欢的非遗纪 念品带回家。成为活动当天打卡拍 昭、参与度极高的互动区域、

南城中心办公室主任吴雯雯表 示:"本次文化节是我们'公园城市 '建设的重要实践,未来将持续以 '一园一主题'模式,让传统文化在公共空间'活起来'。"梨花园以"他 山之石可以攻玉"的理念,秉持"自 然为基,文化为翼"的原则,不断完 善基础设施,提升服务质量,努力 将公园打造成为集历史文化、休闲 娱乐、科普教育于一体的国学文化

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市南湖公园开展杏花季汉服游园活动

汉服漫步来一场浪漫之约

春风拂过,杏花绽放,4月26日 下午,长春市南湖公园迎来一场春 日古风盛宴! 现场广大市民游客身 着汉服,共赴杏花季汉服游园活动, 沉浸式体验古典雅韵与春日盛景交 织的独特魅力。

眼下的南湖公园,杏花已在枝 头悄然开放,朵朵花瓣透过缝隙,叠 映片片春光。

活动精心规划特色常杏路线。 涵盖早春花卉与古老杏树,并配备





集章换礼环节



身穿汉服漫步在南湖公园 本组图片 公园供图

电子导览地图。园内打造了多处绝 美打卡拍照点,古风诗韵、秋千诗意 角、杏下雅乐台、浮生入画卷,各个 打卡点独具特色,与娇艳的花朵构 建出一幅幅美丽的画卷。市民游客 们衣袂飘过雕花廊,团扇轻倚银杏 旁,着一袭汉服漫步南湖公园,让古 韵与花朵的每一帧风景温柔相拥, 一场跨越时空的浪漫之约!

另外,现场活动特设集章换礼 环节,特制12页打卡集章册对应全 年12个月,以此留为最珍贵的纪念。

据了解,通过此次杏花季活动, 南湖公园以缤纷杏花为媒,成功搭 建起传统文化与自然美学交融的桥 梁,不仅提升了公园的文化传播力, 也让市民在花海中感受春日生机与 人文魅力。未来,南湖公园将继续 挖掘自然与人文资源,打造更多兼 具观赏性与体验性的特色活动,为 游客带来更丰富多元的游园体验。

城市晚报全媒体记者 吕闯

免费剪发 免费咨询 免费礼物

长春市天香公园开展惠民活动



免费为市民剪头 公园供图

在"五一"国际劳动节来 临之际,为了强化公园共治 共建共管的凝聚力,引导大 家共同参与生态保护,度讨 一个有意义的节日,4月23 日,长春市西部新城公园绿 地管理中心联合医院、学校、 银行等,共同在天香公园内 开展了健康徒步和惠民服务

文艺演出,唱响劳动者 的光荣之歌。公园南侧帐篷 营区公益木平台上,"劳动赞 歌"主题文艺演出精彩纷呈, 天香社区舞蹈队一曲《让中 国更美丽》拉开了整场文艺 汇演的序幕,随后天香社区 春之声乐团的文艺爱好者们 通过红歌联唱、民族舞蹈等 20余个精彩节目讴歌劳动者 风采,营造了浓烈的节日氛 围,吸引众多市民驻足欣赏。

惠民矩阵,打造公园便 民服务先锋。帐篷营区内,

惠民帐篷撑起了公园服务便 民利民的晴空。来自吉林省 肝胆病医院的专家们为社区 居民和往来游客提供了肝阳 病方面专业的免费咨询服 务: 蓝梦学校支起的"银发关 怀站"前,理发师手中的剪刀 翻飞,剪出的是发型,温暖的 是民心;盛京银行长春景阳 支行的金融反诈宣传展位也 是人气十足,银行工作人员 向市民宣传反诈,讲解理财 知识并发放了免费的纪念礼

春日里的天香公园杏花 正开得浓烈,到处都洋溢着 无限的温暖与生机。本次活 动通过生态守护、健康徒步、 文艺演出以及便民服务等活 动形式,为参与者与市民游客 带来多元的节日体验,人人都 能为构建"人城境业"和谐共 生的美好画卷增添色彩

城市晚报全媒体记者 吕闯

多家单位在长春市同心湖公园 开展义务植树活动

近日,长春市林业和园 林局组织多家单位,在同心 湖公园开展义务植树活动。 参与本次义务植树活动的各 单位领导和职工约75人,共 栽植山杏100余株,进一步 拓展园区"溯光长堤"沿线杏 花观花景观带,为市民打造 生态共享新空间。

科学植绿,擦亮生态底 活动前期,长春市林业 和园林局统筹部署,依据园 区生态景观规划,优选适应 性强、花期早的山杏树种,并 科学划定栽植区域、定点放 线。园林技术团队全程提供 专业支持,从树苗筛选、土壤 改良到种植间距把控,确保

树木成活率与景观协调性。 活动当天,技术人员现场示 范挖穴、培土、浇水等标准化 流程,保障栽植质量。

此次植树活动, 既为城 市绿化注入多元力量,也彰 显了社会责任担当。 未来 将进一步拓展义务植树参 与主体,推动生态景观建 设。新栽植的100余株山杏 沿"溯光长堤"错落分布,待 到早春时节将繁花满枝,届 时,"溯光长堤"将变身杏花 观花景观大道,为市民提供 全新的休闲赏景好去处,提 升同心湖公园的生态景观

城市晚报全媒体记者 吕闯

全国残特奥会越野滑雪比赛 我省选手张孝坤勇夺金牌

4月25日,第十二届全国 残疾人运动会暨第九届特殊 奥林匹克运动会越野滑雪的 比赛在吉林市北山四季滑雪 场举行。在男子听障7.5公里 (自由技术)比赛中,我省36 岁老将张孝坤以18分49秒77 的优异成绩斩获金牌,再次 展现其在该项目上的强大实

此次夺冠是张孝坤在本 届全国残运会上的首枚金 牌,也是他职业生涯中的又 一高光时刻。值得一提的 是,在上届全国残运会比赛

中,作为我省唯一参加越野 滑雪项目的听障运动员,张 孝坤曾一举包揽10.4公里(自 由技术)、竞速(传统技术)、 5.2公里(传统技术)以及男子 听障5公里(传统技术)4项冠 军,实现了越野滑雪个人项 目的大满贯。

张孝坤的出色表现不仅 为我省争得荣誉,更展现了 残疾人运动员顽强拼搏、超 越自我的中华体育精神,他 的成功离不开长期的刻苦训 练和团队的全力支持。

吉林日报记者 张宽